

МОТИЛЕК

ІНФОРМАЦІЙНИЙ БЮЛЕТЕНЬ

Пацієнти ЗПТ та військова служба

1. Придатний чи ні до військової служби пацієнт ЗПТ?

Відповідно статті 15 Розкладу хвороб, станів та фізичних вад, що визначають ступінь придатності до військової служби вживання опіоїдів (F11) можуть бути віднесені до наступних двох ступенів придатності:

→ А) при синдромі залежності з важкими, стійкими психічними розладами – людина непридатна до військової служби з виключенням з військового обліку.

→ Б) при синдромі залежності з помірними або легкими психічними розладами – людина придатна до служби у військових частинах забезпечення, ТЦК та СП, ВВНЗ, навчальних центрах, закладах (установах), медичних підрозділах, підрозділах логістики, зв'язку, оперативного забезпечення, охорони.

Нормативного порядку забезпечення безперервності лікування препаратами ЗПТ для військовослужбовців станом на сьогоднішній день - **не існує**, тому ризик втратити доступ до життєво необхідного лікування для пацієнта ЗПТ-військового – дуже високий!

Відповідно до чинного законодавства військовослужбовцям категорично заборонено несення служби під впливом психоактивних речовин, у т.ч. вживання наркотичних лікарських засобів без призначення лікаря. У випадку порушення, в залежності від обставин та наслідків, військовослужбовця може бути притягнуто до дисциплінарної, адміністративної або кримінальної відповідальності!

За вказаних обставин пацієнтам ЗПТ мобілізаційного віку разом з військово-обліковим документом (паперова або електронна форма у застосунку «Резерв+») потрібно завжди мати при собі **документ, який би підтверджував їхній діагноз та участь у програмі ЗПТ** (медична довідка, посвідчення учасника ЗПТ тощо).

Доцільно також пройти обстеження лікарів щодо супутніх захворювань, щоб у медичній картці та в електронній медичній системі були відповідні записи, а на руках – медичні довідки. Довідки можуть стати важливими аргументами при спілкуванні з представниками ТЦК та СП, а також при проходженні ВЛК

2. Як проходити ВЛК?

- По-перше, слід мати при собі довідки, які підтверджують наявні діагнози, зокрема хронічний розлад психіки внаслідок вживання наркотичних опіоїдів
- По-друге, пацієнт ЗПТ має аргументовано доводити, що потребує забезпечення безперервності життєво важливого лікування з використанням наркотичних лікарських засобів.

Пацієнт ЗПТ пройшов ВЛК і його визнано придатним до військової служби (п.Б ст.15), але він не згодний з висновком?

Висновок ВЛК можна оскаржити.

Особливо, якщо не був врахований діагноз або якщо проходження ВЛК було формальним без можливості представлення будь-яких медичних документів про попередню історію хвороб.

Звернутися до ВЛК вищого рівня з заявою та додати документи копію висновку ВЛК

→ постанови ВЛК районного (міського) ТЦК та СП оскаржуються зверненням до ВЛК області,
→ постанови підпорядкованих ВЛК (ВЛК областей) оскаржити до ВЛК регіонів
→ постанови будь-яких ВЛК оскаржити у Центральній ВЛК

- Скарги на дії (бездіяльність) чи постанови ВЛК районних (міських) ТЦК та СП подаються за підпорядкованістю до ВЛК Київського міського ТЦК та СП, обласних ТЦК та СП,

- Дії (бездіяльність), рішення, постанови, прийняті ВЛК обласних ТЦК та СП оскаржуються в штатних ВЛК

- Дії (бездіяльність), рішення, ухвалені за результатами розгляду звернень ВЛК регіону, оскаржуються в Центральній ВЛК

Строк оскарження первинної постанови ВЛК
1 місяць

У заяві на оскарження варто просити:

- визнати неправомірним та скасувати висновок ВЛК від ДАТА року №НОМЕР про придатність до військової служби

За результатом розгляду скарги ВЛК переглядає оскаржувану постанову або може направити на повторний медичний огляд.

Після чого особі надають новий висновок про стан здоров'я, який і буде братися до уваги.

Звернутися до суду

Постанови ВЛК регіонів та постанови Центральної ВЛК можуть бути оскаржені у судовому порядку

Оскаржити рішення ВЛК через адміністративну позовну заяву до суду можна не пізніше шести місяців від дня, коли ви дізналися (або повинні були дізнатися) про порушення свого права (тобто від дати рішення ВЛК).



Суд може зобов'язати провести повторний медичний огляд та дообстеження

Важливо знати, що звернення з позовною заявою до суду щодо оскарження постанови ВЛК не зупиняє її виконання.

Постанова ВЛК є чинною та підлягає виконанню, поки суд не визнає її протиправність!

3. Пацієнт ЗПТ і опинився у військовій частині без доступу до препаратів ЗПТ?

Пиши рапорт до вищого командування з проханням забезпечити безперервність лікування ЗПТ. За можливості, доклади усі наявні довідки.

Якщо отримання лікування неможливе - пиши рапорт про звільнення з військової служби за станом здоров'я. У такому випадку, скоріше за все, пацієнта ЗПТ має бути скеровано на проходження ВЛК, де необхідно буде підтвердити свій діагноз, та детально розповісти про погіршення стану здоров'я.

Якщо ж рішення ВЛК все рівно не враховує твою потребу у життєво необхідному лікуванні - знову пиши рапорт про допущення порушень при проходженні ВЛК, та намагайся оскаржити рішення ВЛК у судовому порядку

Корисна інформація щодо проходження ВЛК для військовослужбовців:

<https://navigator.pryncyp.com/injured-military/vlk>



Залишилися питання?



Телефонуй **0-800-507-727**

Всі онлайн ресурси
MOTILEK

linktr.ee/motilek

Національна Гаряча Лінія з питань наркозалежності та ЗПТ
Безкоштовна телефонна консультація кваліфікованого юриста

Видано за фінансової підтримки МБФ «Альянс громадського здоров'я» в рамках реалізації програми «Прискорення прогресу у зменшенні тягаря туберкульозу та ВІЛ-інфекції в Україні», яка реалізується за підтримки Глобального фонду.

Викладені у даному виданні думки й точки зору є думками й точками зору організації, яка видає дану продукцію, і не можуть розглядатися як думки або точки зору МБФ «Альянс громадського здоров'я» і Глобального фонду.

Текст: К. Грицаєнко (БФ «Надія і Довіра»)



Альянс
громадського здоров'я

Дизайн: MOTILEK